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JEGYZET

ÁPRILIS ÜZENETE: 
„Húsvét ünnepe számûzi vétkünket, lemossa
minden bûnünket, a bûnbánóknak ártatlan
szívet ad, a szomorkodóknak vigaszt kínál.” Lelkigyakorlatok

MISKOLC Palánki Ferenc
püspök úr, Miskolc város
lelkipásztorkodásának irá-
nyításával megbízott érseki
helynök lelkigyakorlatot tar-
tott március 20. és 25. kö-
zött a miskolci minorita
templomban. A lelkigyakor-
lat során beszélt az isteni
irgalmasságról – amit II.
János Pál pápa is hangsú-
lyozott –, a Család Évérõl, a
hivatásról és a szolgálatról.
EGER nagyböjti lelkigyakor-
latát Székely János püspök
vezette a Bazilikában. A
szentmisék prédikációiban
az Esztergom–budapesti Fõ-
egyházmegye segédpüspöke
a Családok évében hangsú-
lyozta a családi szeretet és a
gyermekáldás fontosságát.

Cigány zarándoklat
CIGÁNY zarándoklatot tarta-
nak április 30-án fél tíztõl
az Egri Bazilikában. A ren-
dezvényre cigány származá-
sú katolikus híveket és az
egyházmegye lelkipásztora-
it várja a fõpásztor, hogy a
Bazilikában találkozzon ro-
ma származású híveivel és
együtt imádkozzanak.

Tartós élelmiszerek
A MAGYAR Katolikus Püspö-
ki Konferencia az idén is
meghirdette tartós élelmi-
szer-gyûjtõ akcióját a Ma-
gyar Katolikus Karitász köz-
remûködésével. Az idén is
sikeres volt az  akció, hi-
szen több tonna tartós élel-
miszert adtak össze a temp-
lomokban a hívek, hogy a
szegényeket támogassák.

Virágvasárnap
A HAGYOMÁNYOKNAK megfe-
lelõen virágvasárnap várja
ifjúsági találkozóra az egy-
házmegye fiataljait Ternyák
Csaba egri érsek. A szent-
mise 10 órakor kezdõdik az
Egri Bazilikában.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

A
tékozló fiú hazafelé bandukolva pró-
bálgatja, hogy is hangzik, amit majd
apjának készül elmondani: nem mél-

tó arra, hogy fiaként fogadja vissza, meg-
elégszik annyival is, hogy felvegye szolgái
közé. Csakhogy az apát ez nem érdekli, csu-
pán annyit kell bevallania,
hogy vétkezett, a többi fele-
désbe megy. A példabeszéd-
ben szereplõ apa, aki haza-
várja az õ tékozló fiát, maga
Isten, a mi Mennyei Atyánk. Nem hánytor-
gatja fel a vétkeinket, hanem kiadja a szol-
gáknak a parancsot: együnk és vigadjunk,
hiszen a fiam meghalt, de föltámadt, elve-
szett, de megkerült” (Lk 15,24).

A nagyböjt a megtérés és a bûnbánat idõ-
szaka. Éppen ezért az Anyaszentegyház ar-
ra biztat bennünket, hogy legalább a húsvé-
ti ünnepek elõtt végezzük el a szentgyóná-
sunkat. Gondoljunk arra, hogy Jézus a mi
bûneinkért is szenvedett és halt meg a ke-
reszten, mégpedig azért, hogy megszabadít-
son bennünket bûneink rabságából. Isten ir-

galmas, megbocsátó szeretete is bátorít ben-
nünket. Szükségünk is van erre, mert egy
olyan világban élünk, amelyben megfogyat-
kozott az emberekben a bûntudat és a bûn-
nel kapcsolatos érzékenység. Egyre többen
vannak olyanok, akik nem tudnak arról,

hogy Isten irgalmából a szentgyónásban
megszabadulhatunk bûneink terhétõl.

Mostanában már a nagyböjti idõben sem
lehet hosszú sorokat látni a gyóntatószékek
elõtt. Nem azért, mert jobbak lettek az em-
berek, hanem azért, mert nem hiszünk elég-
gé Isten irgalmas szeretetében, amit a bûn-
bánat szentségében megtapasztalhatnánk.
Sajnálatos módon még a vallásos, templom-
ba járó emberek is egyre ritkábban gyón-
nak. Megnyugtatják magukat azzal, hogy mi
azért még különbek vagyunk, mint mások,
akik semmibe veszik Isten törvényeit. 

Eloszlathatja a félelmeinket a mi urunk,
Jézus Krisztus. Nemcsak azért jött, hogy az
igazakat hívja, hanem azért, hogy a bûnösö-
ket megmentse. Az evangéliumokban jó né-
hány, bûneit megbánó ember példája is er-
rõl gyõz meg, gondoljunk csak a bûnbánó

jobb lator történetére,
akinek Jézus így vála-
szol: „bizony mondom
neked, még ma velem
leszel a paradicsom-

ban”. (Lk 23.43). Egy pillanat alatt elfeledte
minden múltbeli vétkét. Más valószínûleg
azt mondja: „elõször meg kell változnod, és
utána majd meglátom, mit tehetek érted”.

Mi szívesen hánytorgatjuk fel embertársa-
inknak félrelépéseiket, és azt mondjuk: „meg-
bocsátok, de nem felejtek”. Jézus mindig kész
megbocsátani és felejteni. Adjunk hálát neki,
hiszen nem hánytorgat fel semmit. Ne feled-
jük szavait: „jobban örülnek a mennyben egy
megtérõ bûnösnek, mint kilencvenkilenc
igaznak, akinek nincs szüksége megtérésre”
(Lk 15,7). ■ Dolhai Lajos

Bûnbánat és irgalom

II. János Pál pápát a Vatikánban, a Szent Péter téren május 1-jén avat-

ják boldoggá. A szertartás idõzítését illetõen nem a naptári dátum

hordoz üzenetet, hanem az arra a napra esõ liturgikus ünnep. Az idén

ekkor ünnepeljük az Irgalmasság vasárnapját. Ezt az ünnepet 2000-

ben vezette be II. János Pál pápa.

A kanonok, író, mûvészettörté-
nész és körömi plébános az egy-
háztörténelem és a mûvészettör-
ténet terén végzett munkássága,
életútja elismeréseként március
15-én, az 1848–49-es forradalom
és szabadságharc ünnepe alkal-
mából a Magyar Köztársasági
Érdemrend Tisztikeresztje ki-
tüntetést vehette át, amelyet
Schmitt Pál, köztársasági elnök
adott át.

Kuklay Antal az 1956-os forra-
dalomban – mint a Központi

Papnevelõ Intézet növendéke –
tevékenyen vett részt, majd káp-
lánként az októberi napok ese-
ményeirõl kiadványt készített. 

A megtorlás idõszakában,
1957-ben letartóztatták, és hat
évig a márianosztrai fegyintézet-
ben raboskodott. Az engedélyt
papi mûködéséhez az állami ha-
tóságoktól csak 1973-ban kapta
vissza. Ma körömi plébánosként
a cigányság felemelkedésén fá-
radozik. 2009-ben a Hit Pajzsa
kitüntetést is megkapta. ■

Seregély István, az Egri Fõegy-
házmegye korábbi érseke muta-
tott be hálaadó szentmisét 80.
születésnapja alkalmából az Eg-
ri Bazilikában március 13-án. A
hívek nagy számban töltötték
meg a padsorokat, de az ünne-
pelttel együtt imádkoztak az
egyházmegye püspökei, papjai,
a közélet képviselõi, az egyházi
intézmények vezetõi és a hozzá-
tartozók is.

Ternyák Csaba érsek a szent-
mise kezdetén köszöntötte elõd-
jét. Köszönetet mondott azért a
bátorságért, amellyel – sok társá-
val együtt – elfogadta Isten pap-
ságra hívó szavát, és 1950-ben be-
lépett a szemináriumba. 

– Abban az évben tette ezt –
mondotta –, amikor a magyar egy-
házat megtépázták, szerzeteseit el-
zavarták vagy bebörtönözték, ami-
kor a magyar hierarchia vezetõit,
élükön a hercegprímással, bebör-
tönözték vagy házi õrizetben tar-
tották. Akkor azok a fiatalok, azok
a „márciusi ifjak” beléptek a sze-
mináriumba, hogy kövessék Krisz-
tus hívó szavát. 

Felidézte, hogy a nyugalmazott
fõpásztor sokszor kijelentette:
nem kell félni az egyháztól, mert
az mindig a nép javát szolgálta
és szolgálja. Hivatali idejében
rendezték az egyházmegyei zsi-
natot, templomok épültek, oktatá-
si, nevelési intézmények létesül-

tek, megalapította a Szent István
Rádiót. 

– Lehet, hogy nem tudok meg-
felelni annak a szeretetnek, amivel
engem most fogadnak. Köszönet
a fõpásztornak, püspök- és pap-
testvéreimnek és a híveknek, hogy
80. születésnapomon hálát adha-
tunk az Istennek – válaszolt Sere-
gély István, majd kifejezte remé-
nyét és háláját, amiért meggyõzõ-
dése szerint nem hozott szégyent
sem a hazájára, sem az egyhá-
zára, sem pedig az ezeréves egy-
házmegyére.

Ezután az ünnepelt vezetésé-
vel került sor a szentmisére.
Szentbeszédében Jézus Krisztus
megkísértésének evangéliumi el-
beszélésébõl indult ki, és úgy fo-

galmazott, hogy a Sátán igyek-
szik elszakítani az embert és vi-
lágát a beteljesedésre vezetõ vi-
lágrendtõl. Az életet fenn kell tar-
tani étellel, itallal. Szükség van
emberhez méltó otthonra, és a ci-
vilizáció – az életet emberhez
méltóvá tevõ – minden kincsére
és erõforrására. De ha az embe-
rek magukat a másiknál többre
akarják tartani, az egyén, a csa-
lád, a társadalom pusztulásához
vezet. A rend fenntartásához egy
életen át tartó küzdelemre van
szükség. A mindenható Isten is
vállalta ezt, amikor emberré lett,
vállalta a családot, amely róla
gondoskodott, megtanulta a mes-
terséget, vállalta az elmúlást a ke-
reszthalál kegyetlen módján.
Gondolatait Szent Pál szavaival
zárta: „A jó harcot megharcoltam,
a hitet megtartottam, készen vár
rám az élet koronája, amelyet
megad nekem az igazságos bíró.”

Arra kérte a résztvevõket, se-
gítsenek neki abban, hogy meg-
felelõ támogatottságot kapjon
Bódi Mária Magdolna, egy egy-
szerû magyar munkáslány bol-
doggá avatási ügye. Mint mondot-
ta, a magyar szentek és boldogok
között akadnak királyok, herce-
gek, püspökök, papok, fõurak, de
eddig munkásember nem került
ebbe a körbe. Ezért is tartja fon-
tosnak ennek a munkáslánynak
a boldoggá avatását. ■ H. J.

Kuklay Antal kitüntetése Az életút elismerése
A MAGYAR Köztársasági Ér-
demrend Nagykeresztje Polgá-
ri Tagozata kitüntetést ado-
mányozták Seregély István
nyugalmazott egri érseknek,
a Magyar Katolikus Püspöki
Konferencia volt elnökének az
állam és az egyház kapcsolat-
rendszere, az egyházigazgatás
újjászervezése, a szentszéki
kapcsolatok helyreállítása ér-
dekében végzett munkássága
elismeréseként. A kitüntetést
Orbán Viktor miniszterelnök
adta át a Parlamentben.

„Mindig a kötelességemet teljesítettem, amelyet a Gondviselés rám bízott”

Nyílt hétvége a hivatásért
az Egri Szemináriumban
Az Egri Szeminárium a Család
évében is meghirdette a nyílt hét-
végét. A március 25–27. közötti
rendezvényen több mint félszáz
fiatal vett részt, nemcsak az Egri
Fõegyházmegyébõl, hanem a
Debrecen–nyíregyházi Egyház-
megyébõl is érkeztek a papi hiva-
tás iránt érdeklõdõk. 

A tartalmas programot a sze-
minárium kispapjai állították
össze. A megjelent vendégek elõ-
ször keresztúton vettek részt,
megemlékezve Jézus szenvedé-
sérõl, ezután találkozhattak
Ternyák Csaba egri érsekkel, aki
válaszolt a fiatalok kérdéseire.
Szombaton bemutató órákat tar-
tottak a szeminárium tanárai, íze-
lítõt adva a papi lelkiségbõl, bib-
liaismeretbõl és egyháztörténet-
bõl, majd felidézték, hogyan fo-
gadták annak idején Isten hívását
a papi szolgálatra. A fiatalok ér-
deklõdve néztek be a kispapok
szobáiba, s beszélgettek el velük
mindennapjaikról. 

Ebbõl az alkalomból Balog
Gyula rektor elmondta, hogy hét
egyházmegyébõl 41 kispap tanul

az Egri Szemináriumban. Az Eg-
ri Fõegyházmegyének jelenleg 18
kispapja készül a papságra. A
mostanihoz hasonló programot a
nyolcvanas évektõl – mióta csök-
ken a papság száma – szervez-
nek az érdeklõdõknek. Mindezt
kiegészítik a nyári lelkigyakorlat-
tal, amelyet hasonló körben tarta-
nak. A hivatások ügyét szolgálja
az is, amikor a hivatások vasár-
napján a kispapok mennek ki a
plébániákra, és találkoznak egy-
egy egyházközség híveivel. A
nyílt hétvégék eredményei közt
említette, hogy az egyházmegye
területén tevékenykedõ papok
egy részében a hivatás ilyen láto-
gatás során mélyült el.

A mostani hétvége mottója volt:
„Majd elküldte õket, hogy hirdes-
sék Isten országát, és gyógyítsák
meg a betegeket.” (Lk 9,2) A sze-
minárium elöljárói bíznak abban,
hogy az érdeklõdõk felismerik az
életükben Jézus Krisztus hívó
szavát, és igent mondanak az Õ
akaratára. Kérik a híveket, hogy
továbbra is imádkozzanak a papi
hivatásokért. ■ Homa János

Seregély István hálaadó
szentmiséje Egerben

II. János Pál pápa boldoggá avatása
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Felsőzsolcai hálaadás
AZ ÁRVÍZI MUNKÁK lezárása-
ként hálaadó szentmisét tar-
tanak április 2-án Felsõzsol-
cán, Ternyák Csaba érsek
vezetésével. Árvai Ferenc
egyházmegyei karitászigaz-
gató tájékoztatása szerint
2010 májusától 2011 febru-
árjáig 478 otthont újított fel
a Katolikus Karitász. A
szentmisén köszönetet mon-
danak a Jóisten segítõ ke-
gyelméért, a karitász mun-
katársai által végzett ember-
feletti munkáért és a hívek
nagylelkû adományaiért.

Szolnoki rajzpályázat 
A SZOLNOKI Szent József
Római Katolikus Általános
Iskola rajzpályázatot hirdet.
Aktualitását a Szolnokon
megrendezésre kerülõ
VII. Egyházmegyei Találko-
zó adja, amelynek mottója:
„A szeretet összeköt”. Be-
adási határidõ: 2011. április 
15. (Részletes információ a
www.vaciegyhazmegye.hu
oldalon.)

Világi hitoktatók
AZ EGRI Hittudományi Fõ-
iskolán folytatódik a világi
hitoktatók képzése: kate-
kéta alapszakon (3 éves
képzés) és hittanár-nevelõ
mesterszakon (5 félév).
Bõvebb információ a fõisko-
la honlapján (www.eghf.hu)
olvasható és a tanulmányi
osztályon kérhetõ. Jelent-
kezni az intézmény saját
jelentkezési lapjának kitöl-
tésével lehet. Jelentkezési
határidõ: 2011. május 15. 

Gyöngyösi Kolping
HASZNÁLATON KÍVÜL ÁLLT

a Gyöngyösi Egyházközség
Koháry utca 2. szám alatti
helyisége. A közelmúltban a
helyi Kolping Katolikus Isko-
la – melynek létszáma
idõközben 150 fõre duzzadt
– és az egyházközség megál-
lapodást kötött az épület
30 évre történõ átadásáról.
A nagy áldozattal helyreállí-
tott termekben szakképzést
szerveznek a többnyire hal-
mozottan hátrányos helyzetû
diákoknak. A felújított épü-
lettel bõvített iskola április
7-ei megáldására várják
Ternyák Csaba érseket, vala-
mint az ország nyolc hason-
ló intézményének vezetõit is.

Lelkiségi mozgalmak
AZ ANDORNAKTÁLYAI egyház-
község „A világiak szerepe
az Egyházban” címmel lelki-
ségi találkozót szervez má-
jus 28-án, délelõtt tíz órára.
A világi elnök, Bányai Béla
elmondta: eddig 11 ilyen kö-
zösség helyi, illetve környék-
beli képviselõi jelentkeztek,
például a Cursillo mozga-
lom,  az Egri Kolping Család
Katolikus Legényegylet és a
Fokoláre mozgalom is jelezte
bemutatkozását.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Fõegyházmegye 3300 Eger, Széchenyi u. 1.

Szerkeszti a szerkesztõbizottság • Felelõs szerkesztõ: Homa János
Honlap: www.eger.egyhazmegye.hu • E-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

közremûködésével.
Kedvezményes elõfizetés: 06-80/513-646
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A HÓNAP VERSE

Megy a Jézus a Kálváriára,
Fejében a töviskoronája. 

Véres rózsák verték ki a testét.
Megy a Jézus, viszi a keresztjét. 

Most elõször roskadt el alatta,
Vad pribékek keze fölrángatta. 

Szeges szíjak a húsába tépnek,
Borzalommal kísérik a népek. 

Szeges szíjak csontig elevenbe.
Jön az úton Szûzmária szembe.

A szemébõl mennyek mosolyognak,
De szívében hét tõre pokolnak.

Nézi Jézust, nézi a keresztfát,
Azt a véres, verejtékes orcát, 

Azt az Arcot, azt az édes-egyet,
Aki az õ testébõl testedzett. 

Kis Betlehem boldog éjjelében
Õ ringatta ámuló ölében, 

Õ mosott rá, fõzött és dagasztott, 
Ágya szélén de hányszor virrasztott!

Ruhácskáit szõtte, fonta, foldta,
Haj pedig már akkor is de tudta...! 

Ó hogy nézte távolodó képét,
Mikor elment, három éve, végképp! 

Nézi most is, rogyadozó testtel,
Kicsi fiát a szörnyû kereszttel. 

Nézi, nézi, fátyolodó szemmel.
Megy a Jézus, utána a tenger. 

Véres úton, végestelen hosszan:
Tenger ember, férfi, gyerek, asszony. 

Véres tajték veri ki a mesgyét.
Valamennyi viszi a keresztjét. 

Nem hiányzik senki sem a sorból:
Legelöl a tizenkét apostol, 

Utánuk a számolatlan ezrek,
Ködbeveszõ végtelen keresztek. 

Ott piheg a sok mái szegény is:
Édesapám, édesanyám, én is! 

Hétfájdalmas, nézz ide miránk is, 
Krisztus Anyja, légy a mi anyánk is! 

A keresztúton
Sík Sándor:

SÍK SÁNDOR (1889–1963) piarista paptanár, tartományfõ-
nök, költõ, mûfordító, irodalomtörténész, egyházi író, cser-
készvezetõ, a Magyar Tudományos Akadémia levelezõ tag-
ja (1946–49), Kossuth-díjas (1948). A 20. század jelentõs
magyar lírikusa.

A Szent Erzsébet Nõvérek Kong-
regációját négy fiatal nõ alapítot-
ta 1842. szeptember 27-én, a szi-
léziai Nysában. Kezdettõl fogva
az irgalmas szeretet lelkületével
szolgálták a szegényeket, a bete-
geket és az elhagyatottakat. Min-
dig oda mentek, ahol a legna-
gyobb volt a szükség, a nélkülö-
zés: a kórházakba, az idõsek ott-
honába és a testi fogyatékosok
számára létrehozott intézetekbe.

Elsõ általános elöljárónak az
egyik alapítót, Mária Lujza
Merkelt választották 1859-ben.
Bevezette, hogy az összes nõvér
évente megújítja szerzetesi foga-
dalmát, hogy Szent Erzsébet pél-
dáját követve mindent, amit Is-

tentõl kapnak, továbbadnak má-
soknak. Merker nõvért 2007.
szeptember 30-án Nysában, Len-
gyelországban boldoggá avatták.

A Szent Erzsébet Nõvérek ti-
zenhat országban végzik aposto-
li szeretetszolgálatukat, illetve a
rendhez nem tartozó világi hívek
is bekapcsolódnak egy közösség
tagjaiként a karizmatikus és lel-
ki életükbe. Napjainkban elsõsor-
ban a testi és szellemi fogyatéko-
sokat, a pszichésen sérült gyer-
mekeket és a fiatalokat gondoz-
zák, illetve szegénykonyhákat
tartanak fenn. Ezenkívül rákos
betegekkel, csonka családok
gyermekeivel, hajléktalanokkal,
menekültekkel, AIDS-betegek-

kel, kábítószerfüggõkkel és elítél-
tekkel foglalkoznak. Magyaror-
szágon a rend tagjai néhány évti-
zeden át a budapesti lengyel plé-
bánián dolgoztak.

A nõvérek ez év májusában ér-
keznek Árpád-házi Szent Erzsé-
bet szülõvárosába, Sárospatakra,
hogy ott letelepedve képviseljék
példaképük és pártfogójuk érték-
rendjét. Kecskés Attila sárospa-
taki plébános, zempléni fões-
peres abban bízik, hogy a Kár-
pát-medencében a Gondviselõ Is-
ten sok fiatal nõ számára megad-
ja  a szerzetesi hivatás kegyelmét.
Reméli, hogy rövidesen lesznek
magyarok is Szent Erzsébet Nõ-
vérei között. ■ (homa)

Ökumenikus fáklyás felvonulást
tartottak Miskolcon nemzetünk
megújulásáért március 15-én es-
te. A Petõfi térrõl indult az öt állo-
mást érintõ út, ahol elsõként Lóczi
Tamásatya osztotta meg nagyböj-
ti gondolatait a résztvevõkkel. Ezt
követõen elindult a menet, és az

állomások között ökumenikus
énekeket énekelve érkeztek a vá-
ros négy helyszínére.

A már hagyománynak számító
felvonulás zárásaként a Szent Ist-
ván szobornál zöld koszorút he-
lyeztek el, amelybe az öt szolgáló
lelkipásztor egy-egy szál vörös és

egy-egy szál fehér rózsát tûzött a
koszorúba, kifejezve ezzel is a
nemzeti, keresztényi összetarto-
zást, a lelki, szellemi és erkölcsi
megújulást. A nemzeti ünnep es-
téjén tartott városi eseményt a
Miatyánk közös imádkozása,
majd a Himnusz zárta. ■

Megjelent a Dolhai Lajos, la-
punk jegyzetírója által írt szent-
ségtan a Szent István Társulat
kiadásában. Katolikus szentség-
tan közel négy évtizede jelent
meg utoljára Magyarországon. A
könyv megjelenése azért is je-
lentõs, mert a teológiának ez a
része a II. Vatikáni Zsinatot kö-
vetõen formai és tartalmi szem-
pontból is megújult. 

A szerzõ mindegyik szentség-
re vonatkozóan összefoglalja a
bibliai alapokat, felvázolja a
szentségek dogmatörténetét,
majd pedig rendszerezett módon

megismerhetjük az Egyház taní-
tását. Jegyzetírónk a korábbi ké-
zikönyvekhez viszonyítva hang-
súlyosabban mutatja be a liturgi-
kus összefüggéseket, hiszen az
Egyház liturgiája a szentségekrõl
szóló tanítás megkülönböztetett
forrása. Nemcsak a papoknak,
nemcsak a professzor volt hitta-
nár szakos hallgatóinak, hanem
mindenkinek ajánljuk ezt a
könyvet, hogy általa tudományos
igényességgel megismerjék az
Egyház szentségekre vonatkozó
tanítását. Megvásárolható az
egyházi könyvesboltokban. ■

A betegség és a magány gyakran
összetartozik. Akit ápoltak már
kórházban, tudja, hogy a jó szó
enyhíti a szenvedést, vagy egye-
nesen gyógyít. Gyöngyösön feb-
ruárban ünnepelték a kórházi be-
teglátogatók csoportjának szüle-
tésnapját. A közösség 2009-ben
alakult nyolc fõvel, azóta tizen-
ketten lettek.

Fontosnak tartják, hogy jól vé-
gezzék küldetésüket, ezért két
év alatt négyszer vettek részt to-
vábbképzésen. Legutóbb a hat-
vani társaikkal közösen rendez-
tek lelki napot. A hatvani és a
gyöngyösi kórház közigazgatá-
silag Heves megyéhez, egyház-
megyei szempontból viszont a
váci, illetve az egri egyházme-
gyéhez tartozik. A találkozón
Wachter Veronika szerzetes nõ-
vér, a Szociális Testvérek rendjé-
nek tagja tartott elõadást. A
szakmai és lelki töltekezésen túl
a helyzetgyakorlatok révén ta-
pasztalatokban is gazdagodtak.
A lényeget abban összegezték,
hogy a beteglátogatók önmaguk-
ra is figyelve végezzék szolgála-
tukat, hogy beteg embertársaik-
hoz ne csupán részvéttel, hanem
tényleges segítséget nyújtva tud-
janak fordulni.

A csoport vezetõje, Matin
Jánosné szerint ha megbeteg-

szünk, több az idõnk Istenre, kö-
zelebb kerülünk hozzá, ezért
megérinthet kegyelmével. Ezért
is járulnak a kórházban hetente
30–35-en is szentáldozáshoz, vé-
geznek szentgyónást, illetve ké-
rik a betegek kenetét. Ezen
szentségeket pénteki napokon a
gyöngyösi és a környék falvai-
nak papjai szolgáltatják ki. Ti-
zenhárom Gyöngyös környéki
lelkipásztor heti egy alkalom-
mal, beosztás szerint részt is
vesz a hívek kórházi ellátásában.

A beteglátogatók mindegyike
heti egy alkalommal két-három
órát tölt a betegek ágya mellett.
Többnyire szívesen látják õket,

megosztják velük fájdalmukat,
bánatukat, elmesélik életük
szép és kevésbé szép élményeit.
Általában egy közös imával zár-
ják a beszélgetéseket. Gyakran
elcsodálkoznak azon, hogy aki
szenved, abban mennyi szeretet,
türelem, megértés is lehet. Az
ilyen emberek könnyebben vise-
lik a fájdalmakat. Aki viszont te-
le keserûséggel, bosszúsággal,
ráadásul elutasító is, annak ne-
hezebb fényt vinni az életébe. 

Sokan megkérdezik tõlük,
hogy miért is vállalják. A vála-
szuk egyszerû: Isten és ember-
társaik iránti szeretetbõl. Nem
mindig könnyû, de úgy érzik: ha
nem a maguk dicsõségét nézik,
és engedik, hogy a Szentlélek
mûködjön bennük, a munkájuk
gyümölcsözõ. A kórház vezetõi,
az osztályon dolgozó orvosok,
nõvérek elfogadják és várják
õket, 2009 novemberében az in-
tézmény legnagyobb kitünteté-
sével is elismerték a csoportot. 

A közösség újabb tagokat is
vár a gyöngyösi Szent Bertalan
Plébánián, olyan társakat, akik
szeretnének részt venni ebben
a munkában, és a hét 168 órájá-
ból 2–3-at áldoznának arra,
hogy türelemmel és szeretettel
figyeljenek testvéreikre a beteg-
ágy mellett. ■ Gábor László

Gyöngyösi beteglátogatók
Nem elég a részvét, hanem segítséget is kell nyújtani

Egy tudományos felmérés része-
ként a kutatók megkérdeztek né-
hány 4 és 8 év közti gyermeket ar-
ról, hogy szerintük mi a szeretet.
A kérdésekre adott válaszok
mélysége sok esetben a kérdezõ-
ket is meglepte. 

■ „A szeretet az, amikor az étte-
remben odaadod másnak a sült
krumplidat, anélkül, hogy te kér-
nél az övébõl.” (KRISZTI, 6 ÉVES)

■ „A szeretet az, amikor elmon-
dod egy fiúnak, hogy tetszik ne-
ked az inge, erre õ ezután min-
dennap csak azt hordja majd.”

(NÓRI, 7 ÉVES)

■ „Ha jobban szeretnél szeretni,
akkor egy olyan baráttal kezdd,
akit utálsz.” (NIKOLETT, 6 ÉVES)

■ „Tudom, hogy a nõvérem szeret
engem. Onnan tudom, mert ne-
kem adja az összes régi ruháját,
és emiatt neki el kell mennie úja-
kat venni.” (LAURA, 4 ÉVES)

■ „Szeretet az, ami megnevettet,
amikor fáradt vagy.”

(TERI, 4 ÉVES)

■ „A szeretet az, amikor anyu ká-
vét fõz apának, de belekortyol,
mielõtt odaadná neki, csak a biz-
tonság kedvéért, hogy ellenõriz-
ze, hogy biztosan finom-e.”

(DANI, 7 ÉVES)

■ „A zongoravizsgámon egyedül
voltam a színpadon, és nagyon
féltem. Odanéztem a közönségre,
apu mosolyogva integetett. Ez-
után már nem féltem.”

(CSILLA, 8 ÉVES)

■ „A szeretet az, amikor egy öreg
néni és egy öreg bácsi még min-
dig barátok, azután is, hogy jól
megismerték egymást.”

(TOMI, 6 ÉVES)

■ „Amikor szeretsz valakit, akkor
sokat pislogsz, és apró csillagocs-
kák jönnek ki belõled.”

(JUDIT, 7 ÉVES)

A Szent Erzsébet Nővérek Sárospatakon

Gyerekek meglepő
válaszai a szeretetről

Miskolciak a megújulásért

A szentségek teológiája

Matin Jánosné: türelem és szeretet

kell beteg testvéreinkhez

A fáklyás felvonulás résztvevõi Krisztus keresztjét követve járták végig a város utcáit


